

市教体局:每天线上教学小学不超1小时 初中不超两小时,高中不超3小时

□记者 傅纪元

本报讯 按照我市疫情防控要求,目前全市中小学(高三除外)、幼儿园、中职学校学生一律离校。市教体局1月13日下发通知,要求各校充分发挥“互联网+教育”的作用,启动实施在线授课(听课)、资源点播和线上辅导、讨论、答疑等活动,消减疫情对教学活动的影响,有效实现各级各类教育“停课不停教、不停学”。

通知要求,义务教育阶段学校以县区为主统筹实施,部分条件较好的学校可以以年级或教学班为单位,实行“一区一策”“一校一案”,结合实际指导师生科学制定教学计划和学习计划。普通高中可

以“一校一案”,按年级或班级自行组织。教学模式可采用在线直播课堂、网络点播教学、学生自主学习、电视视频学习、收看在线直播课、线上辅导答疑等形式。各县(市、区)、局属学校、各学科要根据实际教学进度,制定好线上教育教学工作方案,加强课程设计,开展网络教研,优化教学实施,加强心理教育。

在线上教学时间安排方面,按照要求,小学低年级不建议开展线上教学,可由教师指导,家长和学生自主选择学习;小学中高年级每节课20分钟,每天线上教育教学时间原则上不超过60分钟;初中每节课30分钟,每天线上教育教学时间原则上不超过120

分钟;高中每节课30分钟,每天线上教育教学时间原则上不超过180分钟。每次线上学习开始前至少休息10分钟。要指导学生合理安排作息时间,适当开展音乐欣赏、体育锻炼、课外阅读、家庭劳动等活动。

各学校要根据线上学习的实际情况,真正落实“双减”政策,小学一、二年级不安排书面作业,其他学段要综合考虑各班的各科作业总量,严控作业时长,鼓励分层作业和弹性作业。要针对学生的学习水平层次进行分类,使不同层次学生的学习得到不同程度的提高。坚决杜绝机械、无效、重复作业,更不得向家长布置作业。

我市汽车站暂时关闭 所有客运班车停运

□记者 邢晓蕊

本报讯 1月13日,记者从平顶山平运汽车运输有限公司了解到,根据疫情防控工作需要,当日起,市长途汽车站、市客运中心站等汽车站暂时关闭,各站客运班车、

跨城公交、城乡公交全部停止运营。

平顶山平运汽车运输有限公司总经理雷少华表示,具体复运时间另行通知。市民如有疑问,可拨打车站电话咨询:市长途汽车站7665588,市客运中心站7268568。

@全市中小學生:非必要不离平 不参加培训机构组织的线下活动

□记者 傅纪元

本报讯 1月12日,市教体局下发《致全市学生及家长的一封信》,倡导全市中小学生寒假期间加强个人防护,非必要不外出,合理安排好假期。

当前疫情形势严峻复杂,教体部门呼吁各位同学和家长时刻绷紧防控弦,做好个人防护,自觉落实戴口罩、勤洗手、勤消毒、勤通风、打疫苗及加强针等防控措施。

倡导中小學生假期在居住地过年过节,非必要不离平,避免出国(境)和前往中高风险地区。尽量采取微信、电话等方式沟通联络、问

候拜年。如确需离开居住地的,要提前了解目的地疫情形势并做好行程规划,全程做好个人防护,及时按要求履行相关报批手续,批准向单位(学校)和所在村(社区)报备。返平后立即主动开展核酸检测,并按要求做好健康监测。

在做好疫情防控前提下,家长要教育和引导学生合理安排假期学习、生活计划,不参加任何校外培训机构组织的线下活动,减少与他人接触,不到人员密集的场所;学生们要克服电子产品干扰,注意保护视力,主动参与家庭劳动,合理安排作息,积极锻炼身体。

天宏社区: 30多名退休党员参加疫情防控

□记者 王辉

本报讯 “您好,请出示健康码和行程卡。”1月12日上午10点多,在卫东区鸿鹰街道天宏社区天宏小区门口,退休党员孙亚琴佩戴红袖标,与多名疫情防控人员一起严查进入小区的人员情况。据了解,天宏社区共有30多名退休党员轮流坚守疫情防控岗。

59岁的孙亚琴家住天宏小区15号楼,她已连续三年参加社区的疫情防控。天宏小区17号楼居民温天保也是一个连年参加社区疫情防控工作的老党员。温天保68岁,1990年入党,身材瘦小。2020年初,新冠疫情暴

发后,他主动站出来义务值守防控点。去年8月,温天保再次站到防控台前。

1月9日,天宏社区党委副书记张晓鹏以党委的名义,在社区退休党员微信群里发出招募党员志愿者参加疫情防控工作的通知,辖区30多名退休党员积极报名,温天保赫然在列。考虑其身体原因,社区党委没有安排温天保值班,他专门给张晓鹏打电话要求值班。详细了解温天保的身体状况后,张晓鹏答应了他的请求。

温天保说:“我家就住在小区门口,最近身体没事儿,疫情防控是头等大事,我操点心是应该的。”



李智强、张红月夫妇查验居民的健康码和行程卡

疫情防控一线的夫妻档

□本报记者 牛超 文/图

“请出示健康码和行程卡。”1月12日下午4点多,新华区矿工路街道悦和社区机西小区门口,李智强、张红月拦下一位欲进入小区的男士。“这两人特别认真,这么冷的天在门口一站就是大半天。”这名男士说。

李智强是平煤神马集团铁运处的职工,张红月是市区一家幼儿园的老师,两人是夫妻,皆40多岁。“幼儿园放假了,他的工作也不是太忙。”张红月说,1月9日晚,她在小区业主群里看到社区招募志愿者的消息后,就对丈夫说想报名。第二天,李智强便到社区报了名。

“2020年新冠疫情暴发时,他就到社区当志愿者了,去年疫情防控他也参加了。”社区工作人员张芳说,李智强一直很热心社区的志愿活动。

考虑到两人的孩子还在家上网课,社区就将他们就近安排在机西小区值班。李智强的母亲孔田年近八旬,听说两人当志愿者后,特别支持。社区规定志愿者早上8点前到岗,中午1点半交班,然后再干到晚上7点半。老太太每天早上7点左右就开始催他们出门,中午也不让他们操心,早早准备好午饭。“要干就干好,家里有我呢。”老太太说。

下午5时许,一名女子骑着三轮车来到小区门口,

李智强、张红月在查验时,发现对方的行程卡显示其近段时间去过许昌,便询问她去找谁、何时回平、有无向社区报备、是否进行核酸检测等。女子被问得不耐烦,和两人争执起来,欲强行进入小区。李智强夫妇毫不退让,坚决让其出示相关手续,并及时将情况通报给社区。“现在是疫情防控的关键时期,我站在这里,就要认真负责。”李智强说。

“这两人都可热心,之前社区人口普查时,两人也积极当志愿者,经常利用下班时间挨家挨户普查。”悦和社区负责人王吸说,李智强、张红月夫妇用小家大爱为志愿服务岗位增添了些许温暖。

新闻短波

1月12日傍晚,居民刘某从郑州惠济区返回我市湛北路街道朝阳社区,扫描社区居民群里的“返平人员信

息登记二维码”进行了线上报备。截至目前,该社区已有近百位居民扫描二维码登记了行程信息。(牛超)